

Отзыв

на автореферат диссертации Дутовой Натальи Валерьевны "Гендерные особенности функционирования невербальных компонентов в коммуникативном поведении языковой личности: межкультурный аспект", представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Автореферат диссертации Дутовой Натальи Валерьевны в полной мере отражает результаты комплексного исследования гендерного аспекта невербального коммуникативного поведения языковой личности в межкультурной коммуникации.

В общей характеристике работы отмечается недостаточная по сравнению с другими направлениями межкультурных исследований разработанность вопроса о гендерной специфике невербального поведения. В этой связи целью реферируемой диссертации является выявление данных особенностей на микро- и макроуровнях, то есть соответственно универсальное и гендерно-специфичное невербальное поведение языковой личности и правила и конвенции маскулинного и фемининного русского, английского и китайского невербального коммуникативного поведения. Центральным моментом в работе выступает разработка и применение собственной аспектной модели для изучения гендерного невербального поведения в межкультурной коммуникации. Данная модель представляется удачной, поскольку, судя по тексту автореферата, на основе выбранных параметров позволил провести комплексное описание невербальных компонентов.

Теоретическая часть работы посвящена вопросам дефиниции понятия «гендер» и национально-культурным особенностям коммуникативного поведения. Представленный спектр работ по изучаемой проблеме составляет полную картину выбранных коммуникативных лингвокультур на основе их ценностей.

В практической части диссертации Дутова Наталья Валерьевна последовательно решает поставленные задачи на материале тщательно обработанного видеоматериала, применяя методы эмпирического и инструментального анализа. В этой части работы хотелось бы видеть ряд примеров, иллюстрирующих результаты исследования.

Работа, безусловно, обладает научной новизной и представляет теоретическую и практическую ценность, так как её основные положения и результаты прошли апробацию и отражены в многочисленных публикациях автора. Сформулированные выводы о корреляции национальных ценностей лингвокультур и национальных черт гендерной языковой личности вызывают несомненный научный интерес.

Диссертационное исследование имеет логичную структуру, его задачи выполнены, а результаты – достоверны. Все положения, выносимые на защиту, доказаны, выводы последовательны и объективны.

Содержание автореферата диссертантки свидетельствует о её основательной научной подготовке и владении методами лингвистического исследования.

Реферируемое диссертационное исследование Дутовой Натальи Валерьевны является законченным, самостоятельно выполненным, обладающим научной новизной и теоретической значимостью. Автореферат отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, а соискатель заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры теории и практики перевода
ФГБОУ ВПО «Тольяттинский
государственный университет»

Давыдова Марина Михайловна

Почтовый адрес: 445667, г. Тольятти, ул. Белорусская, 14,

ТГУ

Тел. 8 8482 53 93 47

Адрес эл.почты: marina.rainbow75@yandex.ru



Подпись *Давыдова М.М.*
ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления делами ТГУ
М.М. Давыдова
12 2014г.